

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究经济运行、党建引领基层高效能治理、双拥等工作

张建慧主持并讲话

本报讯 (记者 王艳) 7月29日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和《习近平关于河南工作论述摘编》第九章,研究经济运行、党建引领基层高效能治理、双拥等工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记河南考察时的重要讲话精神和关于治水的重要论述,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,全方位贯彻“四水四定”原则,围绕确保“一泓清水永续北上”等重点任务,科学谋划治水兴水工作,统筹推进河湖保护治理,完善防洪减灾体系,

优化水资源配置利用,不断提升防灾减灾救灾能力,真正用好地表水、涵养地下水、保障生态水,全面提升水安全保障能力。要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,严防旱涝并发、旱涝急转,有力有效应对各类突发事件,全力保障人民群众生命财产安全。

会议传达学习全省着力建设现代化产业体系暨下半年经济工作部署会精神,强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记在河

新华社北京7月29日电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想,增进了解、收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

共叙军民鱼水情 同谱双拥新篇章

张建慧 詹鹏走访慰问驻周部队官兵

本报讯 (记者 王艳) 在“八一”建军节即将到来之际,7月29日,市委书记张建慧、市长詹鹏到周口军分区和武警周口支队走访慰问,代表市委、市政府和全市人民,向广大驻周部队官兵致以节日问候和崇高敬意。

在周口军分区,张建慧、詹鹏与官兵交流,关切询问部队建设、备战训练等情况,感谢驻周部队为周口经济社会发展作出的积极贡献。张建慧说,近年来,周口军分区广大官兵深入贯彻习近平强军思想,牢记使命、践行宗旨,在扎实推进部队建设和服务训练的同时,心系周口、扎根周口、建功周口,在抢险救灾、维稳处突、乡村振兴等工作中干在前冲在前,以实际行动诠释了军民团结的鱼水深情。希望驻周部队扛牢职责使命,强化练兵备战,锤炼过硬本领,发挥自身优势,努力为现代化周口建设再立新功。

在武警周口支队,张建慧、詹鹏来到作战勤务值班室和支队史馆,详细了解官兵军事训练、值班执勤和支队历史沿革等情况,询问需要地方支持解决的困难问题。张建慧说,作为一支有着光荣传统和战斗历程的英雄部队,武警周口支队立足地方所需、群众所盼、部队所能,积极融入和支持地方发展,在处理各种急难险重任务中发挥了重要作用。希望武警周口支队继承和弘扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,忠诚履行党和人民赋予的使命任务,为推动周口高质量发展、保障人民群众安居乐业作出新的更大贡献。

走访慰问中,张建慧强调,市委、市政府将深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述,聚焦部队所需、官兵所盼、打仗所需,一如既往支持国防和军队现代化建设,落实落细拥军优属各项政策,解决好官兵后顾之忧,进一步在全社会营造尊崇军人、关心军队、支持国防的良好氛围,持续巩固发展军政军民团结良好局面。

柳波、牛越丽、赵伯桥、朱宏图、刘建中参加活动。①7

党建引领基层高效能治理

沈丘县范营乡:

奏响高质量发展新乐章

□记者 高洪驰 通讯员 韩文冕

近日,记者在沈丘县范营乡采访时看到,无论是田间地头还是农家小院,处处涌动着“党建引领、共治共享”的热潮,一件件惠民实事落地生根,一个个治理妙招显现成效,让这里的群众越来越幸福。

“以前村民之间闹矛盾是各说各的理,干部相互推诿不愿管。现在党员出来评理,干部带头化解,大家心服口服。”说起村里的变化,八里棚村的李大伯竖起大拇指。这是范营乡筑牢“乡党委、村党支部、网格员”三级组织网的结果。据介绍,该乡156名专职网格员分片包联农户,定时进行走访;村干部和党员组成调解队,对网格员第一时间发现的各种矛盾纠纷及时出面化解。

今年麦收期间,和尚庄村村民王某在进行收割作业时,因与村民王某沟通不及时,加上地块相邻,误将王某种植的小麦收割。当日,王某发现出错后,立刻将误收的小麦归还给了王某。然而,王某认为王某归还的小麦不够,导致双方发生争执。该片区网格长刘晓磊得知此事后,立即请调解队介入处理。调解队成员分别与双方进行沟通,详细了解他们的诉求,并耐心做他们的思想工作,最终圆满化解纠纷。

村民之间的矛盾纠纷有人大管,事关修路、改厕等民生大事怎么办?范营乡党委书记王琪说:“凡是事关全体村民的事,我们坚持民主议事,由村党支部牵头召开村民代表大会,充分听取村民意见,在群众中找到解决问题的方法。”

长期以来,农村老人看病难题一直困扰着许多家庭。为解决这一问题,范营乡党委、乡政府大胆创新,牵头乡卫生院定期开展义诊活动,为独居、行动不便的60岁以上老人免费体检,并建立一人一档健康档案,将医疗服务延伸至基层末梢。李集村78岁的李金芳腿脚不好,以前每次去医院检查,在外工作的儿女都要请假回来。自从乡里开展定期免费义诊活动以来,李金芳再去医院检查都是党员干部陪着,让服务真贴心啊。”

不但如此,该乡党员干部还主动当群众的“跑腿代办员”,为行动不便的村民代缴医保,上门开展养老保险认证等服务。这些点滴小事,把党群的心紧紧连在了一起。

“乡贤捐钱安装了路灯,群众晚上可以在路灯下散步、聊天,心里别提多高兴了。”马湖村村民刘月星说。在基层高效能治理中,范营乡积极引导在外创业能人、本土企业家、乡贤等德高望重人员加入基层治理队伍,充分发挥他们的示范引领作用,同时动员各村留守妇女和青年志愿者组成巾帼服务队、治安巡逻队,积极开展清洁家园、夜间巡逻等活动,取得了良好的社会效果。如今,在党建引领下,该乡广大群众纷纷从基层高效能治理的旁观者变成了积极参与者。

党旗在基层飘扬,服务在一线扎根。范营乡通过党建引领下的基层高效能治理,凝聚了民心、鼓舞了干劲,奏响了高质量发展新乐章。②3



贾鲁河复航按下“快进键”

我市积极助力省“头号工程”年内开工

本报讯 (记者 王永剑) 记者近日从市港航管理局获悉,河南交通投资集团已把贾鲁河复航工程确定为年内开工的“头号工程”。该局相关负责人表示,将积极做好贾鲁河复航工程协助工作,推动项目早日开工。

贾鲁河复航工程规划建设三级航道108公里,将配套数字化、智慧化信息系统,增设防撞设施、航标设施。

上月末,省委主要领导调研贾

鲁河复航工程规划建设工作时强调,规划建设贾鲁河复航工程是构建中部便捷出海水运通道的关键工程,对推动国家重大战略互联互通、融入服务全国统一大市场、助力交通强国建设具有重大意义。

7月以来,我省以“超常规”举措加快贾鲁河复航工程前期工作。随着郑州港总体规划两次环评公示,以及河南贾鲁河建设有限公司成立,贾鲁河复航工程开始提速。

“河南贾鲁河建设有限公司成立后,贾鲁河复航工程将加速推进,对于完善全省水运网络、助力临港产业发展、推动交通强省建设

意义重大。下一步,将开展工程招标、桥梁改建、土地征迁等工作。”

市港航管理局高级工程师高翔成对记者说。

从“经济通道”到“通道经济”,河南将把贾鲁河航道打造成豫货出海的“黄金水道”。我市将积极配合做好前期桥梁布局优化,以及港口船闸周边水电气、道路等改扩建工作,确保贾鲁河复航工程顺利推进。②3